
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver alguma
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Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar nos seus

testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o "Guião de Exames

Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e

resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de todos os

níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Exame de Português ISRI-2017

1. As situações concretas de comunicação implicam, para além da especificidade das normas,

aspectos decorrentes do facto de ela ser um processo de interacção. Estes aspectos são:

Resposta: B

Explicação: é fundamental ter em mente numa conversa ou interacção os aspectos dizem

respeito ao interlocutor, a própria mensagem perpassada na conversa, e muito mais.

2. Os elementos que condicionam as variações linguísticas são:

Resposta: A
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Explicação: existem vários factores que influenciam ou condicionam variações

linguísticas, como o lugar e mais outros citados nesta alínea.

3. Os dialectos e socioletos de uma mesma língua são considerados de modo diferente na

perspectiva linguística e na perspectiva social. As diferenças entre estas duas perspectivas

são:

Resposta: C

Explicação: por questões políticas, a nível social, denota-se uma diferenciação entre os

socioletos e os dialetos.

4. Os factores que condicionam a dicção em meios de comunicação como a rádio e a televisão

são:

Resposta: B

Explicação: em situações de telecomunicação e de radiofusão o discurso é muito

seleccionado e usado com mais rigor.

 

5. Em meios de comunicação diferentes da rádio e da televisão, os factores que condicionam

a dicção são: 

Resposta: A

Explicação: em outras situações diferentes das televisões e de rádios, a comunicação vai-

se manifestar de um modo diferente.

6. As variedades de uma língua estão ao mesmo nível porque:

Resposta: B

Explicação: uma vez que a intenção comunicativa fica registada na comunicação, então

não se pensa na inferior ou superioridade linguística.

7. A variação dos registos linguísticos é estudada tendo em conta: 

Resposta: C
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Explicação: são vários os factores que se registam no estudo dos registos linguísticos, mas

de acordo com o texto, pode-se ter em conta os factores destacados na alínea C.

8. É legítimo que todas as variedades de uma língua sejam estudadas porque:

Resposta: D

Explicação: todas as variedades linguísticas são importantes porque cumprem com o

propósito comunicativo.

9. Quando alguém vai comunicar com um interlocutor, escolhe uma das diversas variedades

disponíveis na língua, tomando em consideração:

Resposta: B

Explicação: os meios de comunicação, assim como o tipo de assunto em causa, e entre

vários outros aspectos subjacentes a comunicação, influenciam na escola de uma variedade

a se usar.

10. A intensidade com que se enfatizam algumas sílabas e a velocidade que se imprime na

pronunciação das frases são determinados por:

Resposta: D

Explicação: os meios de comunicação têm uma grande influência na emissão das frases

durante a comunicação.

11. A língua portuguesa na sua norma-padrão corresponde a:

Resposta: C

Explicação: a norma-padrão do português é possibilitada pelo seu destaque no ensino.

12. A língua é uma abstracção. Ela só se concretiza através de:

Resposta: A

Explicação: no uso de uma determinada língua há que considerar o estatuto dos indivíduos

envolvidos na comunicação, porque por exemplo é impossível haver comunicação entre

duas pessoas, usando o inglês, sendo que uma delas não sabe falar esta língua.
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13. Gostaria que o João fosse ao cinema, mas só se o filme (ser) bom. 

Resposta: D

Explicação: uma vez que se expressa um desejo, então a forma verbal correspondente tem

de estar no modo conjuntivo, especificamente no tempo futuro.

14. Tens que ter coragem. (ser) forte:

Resposta: A

Explicação: pelo contexto frásico, o verbo deve estar no tempo presente do modo

conjuntivo.

15. Desejo que tu (sair) da sala. 

Resposta: C

Explicação: o tempo mais apropriado para o uso nesta frase é presente do conjuntivo.

16. Já te disse que há muitos bandidos por aqui. (ter) cuidado.

Resposta: C

Explicação: é imperioso que se use o verbo que esteja no presente do modo conjuntivo, na

2ª pessoa do singular.

17. Eu vou ao futebol mesmo que (estar) a chover:

Resposta: A

Explicação: a forma verbal deve estar no presente do modo conjuntivo, uma vez que se

expressa um desejo que vai ocorrer, não importando a situação.
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18. Prometeste que (trazer) o livro amanhã. 

Resposta: A

Explicação: o tempo mais apropriado e correcto nesta frase é futuro do pretérito, como

demonstra a forma verbal selecionada.

19. Peço que tu (dar-me) uma boleia, caso isso não constitua incómodo para ti.

Resposta: C

Explicação: uma vez que se expressa pedido e desejo ao mesmo tempo, é necessário que

se use o tempo presente do modo conjuntivo.

20. Estes acontecimentos fizeram---- que o homem medieval passasse por uma transformação.

Resposta: A

Explicação: neste contexto é imperioso que se use a preposição de traduz uma

circunstância de companhia.

21. Eu não cheguei---- falar com o meu advogado. 

Resposta: C

Explicação: o verbo “chegar” neste contexto selecciona a preposição “a”.

22. João tem vocação--- músico. 

Resposta: C

Explicação: esta preposição alinha-se mais no contexto da frase.

23. Quem vai ao mar avia-se---terra. 

Resposta: C
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Explicação: sendo que se trata da via que se usa, então neste contexto o verbo em causa

selecciona a preposição “de”.

24. O patrão sempre exerceu uma forte influência----- os trabalhadores.

Resposta: C

Explicação: uma que se trata de exercer uma influência na vida de alguém, a preposição

mais correcta é “sobre”.

25. Bafejada pela natureza, a região abunda--- - produtos agrícolas.

Resposta: A

Explicação: a forma verbal destacada na frase selecciona a preposição “de”.

26. Comprometemo-nos a lutar------ direitos que já são reconhecidos noutros países. 

Resposta: A

Explicação: o verbo “lutar” selecciona a preposição contrativa “pelo”.

27. Maria é obra do escritor moçambicano: 

Resposta: A

Explicação: o escritor moçambicano Craveirinha escreveu esta obra em 1988.

28. Eça de Queiroz é um escritor do período: 

Resposta: D

Explicação: este autor português escreveu vários romances relatando a realidade de uma

forma directa e objectiva.
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29. Ualalapi é obra da literatura: 

Resposta: A

Explicação: esta obra é da literatura moçambicana porque pertence ao escritor

moçambicano Ungulani Ba Ka Khosa.

30. Mangas Verdes com Sal é obra do autor: 

Resposta: A

Explicação: o escritor Rui Knopfli escreveu esta obra em 1969.

31. A Ciência não se limita ao que acontece dentro de um laboratório - está sempre à nossa

volta. Que tipo de sujeito está patente na parte sublinhada?

Resposta: D

Explicação: é subentendido porque é recuperável através da forma verbal, e este sujeito

não está explícito na frase.

32. O uso da passiva no texto permite o apagamento...

Resposta: D

Explicação: a passiva no texto oculta ou apaga a exposição do sujeito.

33. Qual das palavras está no grau aumentativo? 

Resposta: C

Explicação: a palavra «gigantesca» indica uma estatura gigante maior ainda.

34. Qual é o processo usado na formação da palavra funcionamento?

Resposta: D
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Explicação: é sufixação porque se acrescentou o sufixo –mento na palavra base.

35. Qual é a relação entre as palavras Bem e Mal?

Resposta: A

Explicação: é antonímia porque estas palavras indicam significados opostos.

36. Qual das opções distingue o texto Expositivo/Explicativo do argumentativo?

Resposta: C

Explicação: o discurso usado no texto expositivo-explicativo é uma factualidade, ou seja,

corresponde a verdade.

37. Qual das opções pertence ao verbo da palavra industrialização? 

Resposta: B

Explicação: o substantivo «industrialização» provém do verbo «industrializar».

38. Qual das opções não caracteriza um bom resumo?

Resposta: A

Explicação: um resumo mal feito pode não conter as informações básicas ou principais do

texto original.

39. Bibliografia é...

Resposta: A

Explicação: uma bibliografia permite-nos identificar uma certa obra.

40. A que tipo de textos pertencem a Lei e o Decreto?

Resposta: D
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Explicação: sendo que este texto visa a colocação de leis, alinha-se aos textos normativos

que têm também a mesma finalidade.

FIM!
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